



El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La festividad del Carmen

La Iglesia Católica celebra en el día de hoy la conmemoración de la Bienaventurada Virgen María del Carmen.

Es esta una de las muchas advocaciones con que el pueblo católico universal rinde tierno y dulce vasallaje de amor y devoción a Nuestra Señora, que quiso por medio de su escapulario bendito prodigar sobre las almas buenas los inefables dones y gracias de que Ella es siempre divina dispensadora.

Es particularmente en nuestra amada España, en esta patria de nuestros cariños y veneraciones que aún en medio de sus desventuras es siempre creyente con la fe tradicional que tanto le distinguía entre todas las naciones, es en esta hermosa España tan mariana en sus devociones donde se rinde especial culto y piadosa pletisía a la Virgen del Carmelo.

Llevaron su nombre las mujeres españolas; hórara la como Patrona nuestra abnegada y gloriosa María que tantos laureos supo ganar bajo su augusta protección, no solo en la victoria sublime entre cánticos y victores, como en Lepanto, sino en el sucumbir heroico, coronándose mártires de la Patria e implorando su dulce nombre, como en Cádiz y Santiago; y en todas partes son populares las manifestaciones de arraigada devoción hacia la Virgen del Carmelo, la excelsa Protectora que hizo a San Simón Stock promesas infalibles en esta villa, en la hora de la muerte y en la eterna para aquellos que vistieran la dulce librea de su santo escapulario.

En la parroquia del Carmen

Anoche, como estaba anunciado, se quemó un magnífico castillo de fuegos de artificio que gustaron extraordinariamente al enorme público que acudió a presenciarlos.

La banda de Regimiento Infantería «Sevilla» ejecutó un notable programa siendo grandemente aplaudida.

La fachada de la iglesia y varios balcones lucían preciosas iluminaciones.

Esta mañana al amanecer ha habido grande diana, disparándose numerosos cohetes y tracas.

A las diez ha tenido lugar la función solemne, habiendo concurrido la Sagrada Catedral el excelentísimo orador Reverendo Padre Fray Simón María Basaldich, prior de la residencia de Padres Carmelitas de Segorbe, el que ha estado inspiradísimo en su oración sagrada como igualmente viene haciéndolo durante todo el novenario.

Después, a las doce, se ha celebrado el reparto de limosnas a los pobres de la parroquia.

Esta tarde a las cinco se ha verificado elevación de globos y figuras grotescas, concurriendo numeroso público y a la hora de cerrar la edición comienza a salir la solemne procesión en la que en artístico, trespas e llevada la sagrada imagen de la Virgen del Carmelo.

Las calles están engalanadas y de escolla un piquete del 88. De este acto daremos cuenta detallada en nuestro próximo número, así como de las fiestas que tendrán lugar esta noche.

En Santo Domingo

Anoche la fachada del templo de Santo Domingo presentaba fantástico aspecto, pues lucía una magnífica iluminación eléctrica.

Esta mañana a las diez se ha verificado en este templo una solemne función religiosa en honor de la Vir-

gen del Carmelo, patrona de la Marina, a la que han asistido a más de numerosas comisiones de Marina y Ejército, presididas por los Excmos señores Capitán General y Gobernador Militar, fuerzas francas de servicio de Marina e Infantería de Marina y gran número de fieles que llenaban por completo el templo.

Durante la misa la distinguida señorita María Iluminada de la Asunción Martínez y Aznar cantó con dulce y fina voz el Ave María de Ch. Gounod.

No obstante ser su primera actuación entonó muy rítmicamente, haciéndose notar su melódica voz de soprano ligero, cuya educación musical está a cargo de su profesor don Manuel Maestro San Juan.

La imagen de la Virgen expuesta en el altar Mayor, estaba envuelta en la sagrada enseña de la Patria y el adorno del altar era primoroso, donde han puesto de manifiesto su gusto artístico el señor cura párroco y el condestable señor Vázquez Cares, bajo cuya dirección se han efectuado los trabajos.

En la Base Naval

La Base Submarina ha querido este año festejar con extraordinaria brillantez la fiesta de su patrona, y desde ayer vienen celebrando festejos tales como foot-ball, regatas, concursos marítimos, ranchos extraordinarios, etc. etc.

Esta mañana se ha verificado una gran diana por la banda de Infantería de Marina, después de misa y esta tarde se repitió el futbol y por la noche cine.

Los oficiales han celebrado un lunch en la misma Base.

En el crucero «Extremadura»

En honor a su Patrona, se ha celebrado en el crucero «Extremadura» esta mañana una misa a la que ha asistido toda la tripulación, dándose después abundantisima comida extraordinaria.

Por la tarde, se han celebrado divertidísimas regatas cuyos tripulantes llevaban los ojos vendados, foot-ball acuático, concursos y otros, adjudicándose premios a los vencedores.

En el «Alfonso XIII»

También en este buque han tenido lugar divertidos festejos con motivo de la festividad de la Patrona, dándose a la tripulación ranchos extraordinarios y ejecutando la banda de música de la escuadra notable programa.

De Sociedad

Notas varias

Esta tarde se ha verificado en la parroquia de Santo Domingo el bautizo del precioso niño que hace días dió a luz la distinguida señora de don José Martínez Aznar.

Al nóbite se le impuso el nombre de Pepito, siendo padrinos por Don Manuel y Doña Isabel Vazero, siendo representado el primero por el abuelo paterno.

Reciban los padres nuestra enhorabuena.

Con brillantes notas ha aprobado el cuarto año de la carrera de Veterinaria el estudioso joven Alfonso Tobal, hijo del ex-alcade de esta ciudad don Miguel al que felicitamos.

Letras de luto

Esta tarde a las seis y media se ha verificado el sepelio de la distinguida señorita Soledad Puig Campillo, asistiendo al acto un concurrencisimo acompañamiento.

A su desconsolada madre y hermanos enviamos la expresión de nuestro más cordial pésame.

DESDE MADRID

DUELO NACIONAL

Pocas veces nos dan nuestras Cámaras parlamentarias la sensación de que representan lo que teorico mente dicen representar. Pero de estas contadísimas veces, en las que por maravilla vemos coincidir la teoría y la práctica, fué una de ellas la sesión del Congreso, en la cual, por noble propuesta del diputado y catedrático señor Gascón y Marín, a la que se adhirieron en sentidas frases el conde de Alcañiz y el ministro de Instrucción pública, frases que agradeció el señor Rodríguez Aguilera, representantes de Granada, recogidas por el presidente del Congreso, señor Alvarez, en breve y no hay que decir, siendo suyo que elocuente discurso, se hizo constar el sentimiento de la Cámara por la muerte del santo y sabio padre Manjón. Y también el Senado, a virtud de moción del señor Fernández Caro, a la que se hicieron en nombre del Gobierno el ministro de Instrucción pública, en el de los representantes de Granada el señor Estelat y otros varios senadores, adoptó el mismo acuerdo.

Bien hicieron el Congreso y el Senado haciéndolo así. A estas horas no hay un solo español que, sean cualesquiera sus aficiones políticas y sus sentimientos religiosos, y aún teniendo la desgracia de que estuviera apagada en su corazón la luz de la religiosidad, no hay un español, decimos, que al leer la biografía del venerable canónigo y maestro finado, en la que se observa que la bondad vivió abrazada con la sabiduría, y una y otra engrandeciendo, antes que con el desquite, con la abnegación y que, sobrepasando la abnegación, ascendió constantemente por los peldaños del sacrificio a las cimas excelsas del heroísmo, no haya sentido algo extraordinario y singularísimo, como si una brisa celestial pasase por su espíritu, o como si sus ojos descubrieran el camino luminoso por el cual el alma de un santo ha subido a Cielo.

Y las Cámaras nacionales, españolas, en las que, teóricamente al menos, están representados los intereses espirituales y materiales de la Patria, no podían dejar de expresar el duelo de todos, ni de asociarse al sentimiento de todos por la muerte del padre Manjón que brillará perpetuamente en el firmamento de la ciencia y cuya alma, en nuestra piadosa creencia y convicción, goza ya las delicias eternas de la Gloria...

Miguel Peñafiel.

Ayer en la Económica

Imposición de una placa

Ayer mañana a las once, tuvo lugar en el salón principal de la Real Sociedad Económica de Amigos del País el solemne acto de imponer la gran placa de Honor y Mérito de la Cruz Roja, al Excmo. señor D. Luis Vidal, general del cuerpo de Sanidad, que le ha sido otorgada por suscripción entre los socios y camilleros de esta Ambulancia.

Asistió el Excmo. señor Capitán General del Departamento, el señor Arcipreste y todos los socios, Jefes y Oficiales de esta Ambulancia, como también entradas comisiones de La Unión, Los Dolores y San Antón.

La primera autoridad del Departamento impuso al señor Vidal la placa, pronunciando frases encomiásticas para el mismo.

El señor La Cerda pronunció un elocuente discurso ensalzando los méritos del ilustre general. También hablaron los señores Aznar por la Comisión de La Unión y los señores Nieto y Peña por las de Los Dolores y San Antón.

El camillero Eduardo Alvarez, leyó unas inspiradísimas cuartetas, poniendo de manifiesto la labor que viene realizando la Cruz Roja de Cartagena, en la que entre sus camilleros reina la más perfecta armonía, cosa rara en estos tiempos en que todo está trastornado. Fué muy aplaudido.

Después en el local de la Cruz Roja, fué un obsequiado con un lunch.

Más tarde en el «Gran Hotel» se verificó un almuerzo, asistiendo el Capitán General, el señor Arcipreste y jefes y oficiales.

El señor Cayero con su elocuente acostumbrada ofreció el homenaje al señor Vidal, contestándole este con frases conmovedoras, agradeciendo el homenaje que hacia su humilde persona se hacía.

Recita el Excelentísimo señor don Luis Vidal nuestra felicitación por tan merecida distinción.

Plegaria a la Virgen

Salve, Virgen sacrosanta
Salve, gloria del Carmelo,
Salve, hechizo de este suelo,
Salve, salve, Madre Santa;
Pues que el celo entero canta
Tu gloria y soberanía,
Y en ti encontramos alegría
Todos nuestros corazones,
El mio, pobre de dones,
A ti se acoga, María.

Tú por el desierto ascienes,
Cual vara de humo de incienso
Y en magestoso ascenso
Graciosa los aires hundes;
En hermosa conténdeas
Con la pulcra y clara luna,
Igual a tí no hay ninguna.
Nubejilla de arbol,
Escogida como el sol,
Y de Dios su linda cuna.

Tu cabeza es cual Carmelo,
Torre de marfil tu cuello,
Y tu cuerpo, fino y bello,
Cual palmera toca el cielo;
Aguita eres de alto vuelo
Y tortolilla graciosa,
Paloma la más hermosa,
Pura, nitida y sin hiel,
Que voló al trono de Aquel
Que con tí reina en el cielo.

Eres la aurora naciente
Con ojos cual de paloma,
Y tu cuerpo es el aroma
De perfumes del Oriente;
Es tu rostro sonriente
Como el sol de la mañana,
Tus labios, de miel, son grana,
Tus mejillas sonrosadas,
Cual cachitos de granadas,
Ozadas con filigrana.

Hermosa eres, Madre amada,
Llena de gracia y graciosa,
Purísima y candorosa
Limpia e imaculada;
Eres la fuente sellada,
Eres el ameno prado,
Eres el huerto cerrado
Donde no entró más que Dios,
Y agrario de Él sois vos,
Pues en vos Él fué engendrado.

Eres cardo floreciente,
Rosa de la caridad,
Violeta de la humildad,
De pureza lirio oriente;
Cinamomo del Oriente,
Blanca anuosa en capullo
Que de Dios solo el arrollo
Abrió su linda corola.

Para abrochar ella sola
De amor divina presente.

Tú eres cual el aura, pura,
Casta, como la azucena,
Eres la floresta amena,
Eres océto de dulzura,
Eres la suma hermosa,
Eres más que angelical;
Cual encanto celestial
De Dios fuiste la escogida,
Y entre todas concebida,
Sin pecado original.

Del nuevo día alborada,
Del naufragio la bonanza,
Iris de nuestra esperanza,
Del pecador la murada,
Madre del hombre apadada,
Madre de un Dios escogida,
En ti Dios nos dió la vida,
En tí fú su encarnación,
Y por tí la redención
De la humanidad osó la.

De' pensil de mi Carmelo
Eres su villa florida,
Y la vida de su vida
Y el resplandor de su cielo,
Madre fuiste en este suelo
Y protectora sin par,
Otra estrella eres de mar
Que a los carmelitas guía,
Señalándoles las vías
Por do han de subir al cielo,

En el solio del Eterno
De Reina estás coronada,
Díctame muy bien ganada,
Porque aplastaste al fiero;
Tu reinado es sempiterno.
De eterna paz y dulzura:
¡En tanta dicha y ventura
No te olvides del Carmelo.
Y a tus hijos da consuelo,
Madre nuestra... Virgen pur!

Joaquín Martín Alegre

Teatro Circo

Compañía de Franco Alarcón

Bajo los auspicios más brillantes comenzó la temporada de verano en el coliseo de la calle de Sagasta, amplio, fresco, con la delicia de su lindo jardín abierto al público. A pesar de todo ello tenemos que la temporada no fuere brillante por la avanzada de la estación. Nos equivocamos y el milagro lo hizo el prestigio del nombre de Paco Alarcón, que llenó el teatro.

Hace muchos años que este actor dejó su tierra; a fuerza de trabajo y de talento, triunfó y hoy viene a recoger los plácemes y aplausos de los suyos y se le tributaron en estos dos días, entusiastas, justos y merecidos. Podrá el cariño haber puesto más calor en los aplausos, pero ese calor los matizó de afecto sin restar un ápice a la justicia. Paco Alarcón es un actor de cuerpo entero y triunfó en su tierra, en la que aunque calurosa en extremo, es frío el público y más con todos los que son muy suyos. Esta nuestra afirmación agiganta su éxito indiscutible.

En esta gran compañía destacan otras figuras notables, las que dan a los conjuntos un acoplamiento tal que las obras salen a la perfección.

Eloisa Muro es bella, esbelta, distinguida, elegantísima; todas estas dotes adornan a la primera actriz con mujer y como artista posee gran talento, es flexible, tiene alma y corazón y encarna a sus personajes de manera sobria. Se adueñó del público desde el primer momento y la rodeó desde el primer día la aureola de la simpatía del público que la halaga con fervores y justos aplausos.